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 الباب الثالث
 هج البحثمن

 
 هدف البحث -أ
العلاقة بين موقف الطلاب علي  البيانات عن الحصول علي إلى يهدف هذا البحث 

 .م اللغة العربية و آدابهاالقراءة بفهم القراءة لطلاب قس مادة
 

 مكان البحث و موعده -ب
دابها التابع بقسم اللغة العربية وآ رتاالحكوميةا البحث في جامعة جاكتقوم الباحثة بهذ

 .2102 - في شهر مايو اللغات والفنون لكلية
 

 طريق البحث   -ج
تستخدم في هذا البحث هي الطريقة الإرتباطية بأسلوب العلاقة يقة البحث التي طر 

و المتغّ  و هو موقف الطلاب علي درس القراءة (X) المستق  هما المتغرّ  ،ينتغرّ المبين 
 .فهم القراءة هو و( Y)التابع 

 
 
 

X Y 
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 :الإيضاح   
X :  القراءة علي مادةالطلاب  موقف 
Y : لطلاب قسم اللغة العربية فهم القراءة 
 العلاقة:   
 
 المجتمع و طريقة كسب العينة -د

. بها جامعة جاكرتا الحكوميةاقسم اللغة العربية و آدمجتمع البحث هو جميع طلاب 
لأولي ا القراءة واد في درسالمالذين قد أخذوا المستوي الثالث طلاب في الفهي و أما عيناته 
 .العينة بالطريقة العشوائية وب إختيارأسلالبحث دم وتستخ. حتي الرابعة

 
 أسلوب جمع البيانات -ـه

الطلاب علي درس البيانات في موقف : و البيانات المأخوذة في هذا البحث هما  
البحث هي  المستخدمة في جمع البيانات في هذا و الأداة. بيانات في فهم القراءةو ال القراءة

الطلاب علي درس  و يستخدم الاستبيان لجمع بيانات موقف. لاستبيان و الاختبارا
 .و أمرا الاختبار فيستخدم لجمع بيانات فهم القراءة ،القراءة
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 أداة البحث  -و 
 لطلاب قسم اللغة العربية ر فهم القراءةمتغي  ( 1

 التعريف الفهمي( 111
أنشطة ا من مهم جدر و هو جزء ،المعرفي المجال في الذي يحدث هو التغيّ راءةفهم الق

ثم يستطع الطلاب  قراءة في الكتاب النص القصص فهم القراءة جوانبفي  خصوصا .قراءةال
 كما هو مكتوب من خلال الفهم  خصوصا قراءة اللغة العربية استيعاب القراءةمحتويات  فهم
 .في القراءة قواعد النحوو  ،الكلمات، والجم  و ،عىالم

 
 عريف الإجرائيالت( 112

لحصول على  .الإجابة على اختبارات الفهم ب بعدلادرجة فهم الطفهم القراءة هو 
 سللة التدريباتالأب القراءة الملحقةنص بإعطاء ورقة طلاب  لدي عن فهم القراءة بياناتال

عليهم قراءة  يجب عطاةللطلاب قب  الإجابة على أسللة التدريبات الم فينبغى. ة لنصالمتعلق
 .قراءةال نص

 
 نبذة الأداة( .11

ك  هذا الاختبار و ش. الاختبارية فهم القراءة باستخدام الأداة جمع البيانات عن 
ضع باختبار الكلمات المناسبة بو  من متعدد باروشك  اخت. ختيار المتعددا المستخدم هو
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لإجابة  0و أما تقويم الاختبار فيعقد بتقديم نتيجة  .امام الكلمات الصرحيحة( √)علامة 
 :و شك  هذا الاختبار كالتالي  .طلةالإجابة خ 1صحيحة 

 شكل الاختبار نتيجة الإجابة الصحيح نتيجة الإجابة الخاطئة
 تعددأسللة اختيار الم 0 1

مقارنة بين نتائج اختبار لأن  (PAN) المعايّ مرجعالأداة يستخدم تقييم  هذاوالتقييم في 
 .ءباستخدام عدد الإحصا الطلاب على نتائج في المجموعة

 
 نبذة الاختبار( .11

 جملة رقم الس ؤال حرفياأبعاد فهم ال رقم

 ،01 ،02 ،00 مفرداتفهم المعني  0
01، 01 1 

2 
 ،21 ،20، 22 فهم الكلمات

21، 21، 22 ،
22،22، 22 ،11  

01 
 

1 
 فهم الجملة

 
0، 2، 1، 1، 
1،2،2، 2، 2، 

01 
01 

 ،02 ،02،02،02 فهم القواعد النحوية 1
21 1 

 11   جملة
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 تجربة الأداة( 111
 11بلغ عددها بتنمية الآلة لغهم القراءة علي شك  الأسللة الرتي ت تقوم الباحثة

وتعقد العملية . طالبا 21ثم تجربة الآلة علي . سؤالا الموجه الذي يدل علي الجدول السرابقة
ام تدريب صحة السرؤال برمزها الحسابية بتحلي  البيانات عن نتيجة تجريب الآلة باشتخد
وحدود أقلية البيان المقبول هو . لتعديد العلاقة بين نتيجة في ك  سؤالها و نتيجة جميع سؤالها

1،111 . 
. فيعتبر السرؤال أنره صادق (rhitung > rtabel) دولالج  r  منالحساب أكبر rو إذا كان 

فيعتبر إنه غّ صادق و   (rhitung  <  rtabel) دول الج  rالحساب أصغر من  rإذا كان  لكن
 .من ثم فإن هذا السرؤال غّ المستعم 

ال الرذي يدل ؤ وإعتمادا على تجريبة صدق الأسللة السرابقة ووفقا بتحليلها فإن السر 
 .أسللة 2وسؤال غّ صادق أو غّ مستعم  يبلغ عددها  ،سؤالا 21صادق يبلغ  أنه على

ن المحصول م KR -21ال الصادق باستعمال الرمز ؤ تعديد المناسبة الموجه إلى السر 
يتعلق إعتمادا على هذا ممكن اقتصار أن بحث الررأى بما و  1،22رقمها المناسب يبلغ إلى 

سؤال كأخر الآلة  21ولذالك يستخدم السرؤال الرذي يبلغ عددها . عن فهم القراءة
 .لتحسيب فهم القراءة
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 قراءةال موقف الطلاب علي مادةير المتغ( 2
 التعريف الفهمي( 211

 نضمر ت أو الأحداث، والإنسان التقييمية علي الأجسام التقييمية البيانات هو الموقف 
 .شيء ما تجاه الشخص مشاعر هذا يعكس .و الإعتزامي ،طفياو الع ،في العنصر العقلي

قا وف الكائن علي موقفنا رد فع  نعرف يستطيع. الكائن التفاع  مع تمي  إلى قفوالمو 
 .يةشخصالمشاعر لل
 

 التعريف الإجرا ئي  ( 212
ويمكن رؤية موقف  .جراء أو الرد على كائنالإتخاذ شخص لإالالموقف هو الاستعداد 

 عناصر الموقف أن يتمبلنتائج التي ستعطى استبيانات على الأسللة المتعلقة الشخص من ا
 .التحقيق
 

 نبذة الأداة( .21
 :   هي ا البحثذفي ه الأدوات المستخدمة وتتألف
الأداة يستخدم  هذاوالتقييم في  ،على ذلك ك  الإجابة .ليكرت مقياس مع الموقف استبيان
 مقارنة بين نتائج اختبار الطلاب على نتائج في المجموعةلأن  (PAN) المعايّ مرجعتقييم 

  البيان في السؤال إتجاه على قيمة المرجح بحسب لابطحص   ،ءباستخدام عدد الإحصا
 : تاليالك
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 SS S TS STS اتبيانال اتجاهات

 0 2 1 1 الإيجابية
 

 : الوصف
SS  :   ا موفق  جدر

 :      S فقمو 
 :    TSوفقغّ م 
 :  STSا  غّ موفق جدر

 
 ( موقف)نبذة الإستبيان ( .21

 جوانب يقاس  كائن موقف  جملة
  إعداد التعليم في الفصل تقدير 

00 
0،2،1،01،2،2، 

21 
 تويتح ةالعقليعناصر ال 12 ،10 02 ،1

 الفرد نظرة الثقة على

 قراء ة

00 
00،2، 02، 21 02، 21 1، 2، 2، 

22،22 
 ةالعاطفيعناصر ال

 مشاعر على تحتوي

 على قراءة الفرد
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01 

 ةعتزاميلاا عناصرال 01،01،02 01،0،22،22،20،22 113
جراءات الإ علي تويتح
 وفقا  تنفذ لموسةالم
 له فردلل

 جملة    12

 
 بة الأداةتجر ( 211

سؤالا الموجه  11بلغ عددها ة لموقف بشكلها السرؤالية الرتي تتقوم الباحثة بتنمية الآل
وتعقد العملية الحسابية . طالبا 21ثم تجربة الآلة علي . الذي يدل علي الجدول السرابقة

تعديد بتحلي  البيانات عن نتيجة تجريب الآلة باشتخدام تدريب صحة السرؤال برمزها ل
وحدود أقلية البيان المقبول هو . العلاقة بين نتيجة في ك  سؤالها و نتيجة جميع سؤالها

1،111 . 
. فيعتبر السرؤال أنره صادق (rhitung > rtabel) المتغّ  r  منالحساب أكبر rو إذا كان 

 .ستعم فيعتبر إنه غّ صادق و من ثم فإن هذا السرؤال غّ الم  (rhitung  <  rtabel) لكن
وسؤال غّ  ،سؤالا 21يتحليلها فإن السرؤال الرذي يدل على صادق يبلغ  واعتماد

 .أسللة 2صحيح أو غبر مستعم  يبلغ عددها 
 Alfa Cronbachتعديد المناسبة الموجه إلى السرؤال الصرحيح باستعمال الررمز 

ار أن آلة بحث واعتماد على هذا ممكن اقتص. 1،21المحصول من رقمها المناسب يبلق إلى 
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لذالك يستخدم السرؤال الرذي يبلغ . الررأي بما يتعلق عن موقف طلاب قسم اللغة العربية
 .سؤالا كأخر الآلة لتحسيب موقف 21عددها 
 

 أسلوب تحليل البيانات -ز
 : وتختار الباحثة أسلوب تحلي  البيانات باختبار الإرتداد والإرتباط بالخطوات الترالية

       Ŷ = a +bx :بار الإرتدادرموز الاخت.  1

 :  وقد حص  هذا الاختبار باستعمال الررموز الترالية
  Ŷ = a + bx 

 :تستطيع أن تحاسبها بالررموز الترالية b و aحيث نتيجة 
  
 

bxYa

XXn

YXXYn
b








 

 
22

 

 

 اختبار الش روط الت حليلية. 2
 الإرتداد الغلط اصلاح على للحصول البيانات طبيعية باختبار الباحثة وتقوم

Y و X الإرتداد الغلط اصلاح على الاختبار فتقام لا، أم صحة Y و X باستخدام 
Liliefors  1،11 المهمة للنرتيجة ( =.) 

 : الفرضية
صحة هو  X  و Y  Ho =  الإرتداد الغلط اصلاح

صحة غّ هو  X  و Y  Ha =  الإرتداد الغلط اصلاح



03 

 

 :الاختبار طبيعة
 هو طبعي (Ltabel  >Lhitung) كان إذا Ho مقبول
 هو غّ طبعي (Ltabel  <Lhitung) كان إذا Ho وضمرف

 
 ساختبار التجان ..

 : ليخطوات اختبار التجانس كما ي
 اختلاف انضمام المعينة بالرموز كالتالي : 

       

 







1

1 2

2

i

ii
gab

n

sn
s

 

  ثمن الوحدةB بالرموز كالتالي : 

  B = (log s2
gab)  (ni –3)  

  اختبارBartlett  بإحصاء الاختبارX² بالرموز كالتالي : 
   8  = (ln 33) {B- (ni –3) log si

2}       

 

 : شروط اختبار الترجانس
8إذا كان

  8> حساب
 الترجانس جدول وهو البيانات لدى اختلاف 
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 اختبار الفرضية. .
 

 اختبار معاني الإرتداد. أ
الإرتداد المحصولة ذو المعى أم لا  تبار للحصول على تساوىدم هذا الاخيستخ

 :بفرضية الإحصاء (Ftabel  <Fhitung) بالشرروط
1    =Ho 

1    =Ha 

 :هي الإرتداد معاني اختبار شروط
 هذا يعى أن الإرتداد ذو المعى( Ftabel  <Fhitung) كان إذا Ho مرفوض
 هذا يعى أن الإرتداد ليس ذو المعى (Ftabel  >Fhitung) كان إذا Ho مقبول
 .Hoوض فر  هذا الإرتداد ذو المعى إذا موتعينر 

 
 اختبار الإرتداد المستقيمى. ب

الإرتداد المحصول شكله مستقيم أو  ى تساوىدم هذا الاختبار للحصول عليستخ
 : بفرضية الإحصاء. غّ مستقيم
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  الإرتداد المستقيمى جدول آنافا الاختبار

 درجة الحر مصدر الإختلاف
(dk( 

المربع جملة  

)JK( 

المربع جملة معدّل  

)RJK( 

 

 

 

F 

 

 

 - - N Yi2 الجملة

(a)   ارتدادي
(b/a) ارتدادي   

 الباقي

1 

 

1 

 

n-2 

JK(a) 

 

JK(b/a)=JKreg 

 

JK(S)=JKsis 

JK(a) 

 

S2
reg=JK(b/a) 

 

S2
sis =JK(S)/n-2 

 

 

S2
reg/S2

sis 

 المناسب
 اصلاح الغلط

k-2 

 

n-k 

 JK(TC) 

 

JK(G) 

 S2
TC=JK(TC)/k-

2 

 

S2G=JK(G)/n-k 

S2
TC/S2G 

 

 : هي المستقيم الإرتداد اختبار شروط
 هذا يعى الإرتداد غّ مستقيم (Ftabel  <Fhitung) انك إذا Ho وضمرف

 هذا يعى الإرتداد مستقيم (Ftabel  >Fhitung) كان إذا Ho مقبول
 .Hoالإرتداد مستقيم إذا كان يقب  الإرتداد  ويعينر تساوء
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  حساب معامل العلاقة . ج
سّون  (rxy)يحسب معام  العلاقة   :بالرموز التالي Pearsonمن ف

  




22 yx

XY
rxy

 

 rxy = درجة إرتباط العلاقة 
  X   =xمجموع العدد في البيانات 

 Y  =yمجموع العدد في البيانات 

 :حالإيضا 
 .Yومتغّ  Xيستخدم حساب معام  العلاقة للحصول على درجة إرتباط العلاقة بين متغّ 

 

  ( tاختبار)اختبار معانى معامل العلاقة . د
 :بالرموز التالية tمن معام  العلاقة فيستخدم اختبار لمعرفة النتيجة المهمة

21

2

r

nr




 thitung   

 :الإيضاح
ةّ من معام  العلاقة     thitung=نتيجة الخط

 r= معام  العلاقة 

    n= جميع البيانات 

 

 :فرضية الإحصاء



33 

 

Ho = p < 0 

Ho ≠ p > 0 
 :شروط الاختبار
. ذو المعى  العلاقة معام   هذا يعى  (ttabel  <thitung) كان  إذا   Hoمرفوض 

هذا يعى معام  العلاقة ليس له المعى وهذا يعقد في  (ttabel  >thitung)إذا كان  Hoمقبول 
ةّ  ، هذا يعى  Hoإذا كان معروض . 2- n( = dk)بدرجة الحر  1،11  ( =α)نتيجة الخط

توجد علاقة  Yومتغّ  X معام  العلاقة ذو المعى، من هذا فتلخص الباحثة أن متغّ
 .إيجابية

 
 (Determinasi) تحديدال حساب معامل. و

هو الحصول على درجة  (Determinasi) التحديد ويعد قيام بحساب معام 
 (Determinasi) التحديد ورموز من معام . Xالرتي تعينها متغّ  Yالإختلاف من متغّ 

 :هي
²Rxy =  KD 

 KD( = Determinasi) تحديدال معام 

 rxy( = Koefisien Korelasi)لعلاقة معام  ا


